
Posudek bakalářské práce Pavla Vebera Motivy holokaustu v dílech Ludvíka Aškenazyho 

 

Ve své bakalářské práci se Pavel Veber pokusil pojednat na základě tří knih Ludvíka 

Aškenazyho, které vznikaly na přelomu padesátých a šedesátých let 20. století (Psí život, 1959; 

Černá bedýnka, 1960, přepracováno 1964; Vajíčko, 1963, přepracováno 1967) o tématu 

holokaustu a druhé světové války a jejich zobrazení v práci spisovatele, který podle Vebera 

názoru uniká soustavnější pozornosti dnešních čtenářů. Autor v práci provedl jejich 

literárněvědný rozbor a analyzoval funkci vypravěče v daných textech. Zaměřil se též na 

Aškenazyho typické postupy intimizace, lyrizace a autentizace. 

Cíl práce, její účel a směřování jsou ve Veberově práci formulovány zřetelně. Tématu se dotýká 

v souvislosti s dobovou i současnou oborovou diskusí. Práce je zacílena na ty aspekty, které je 

možné prací adekvátně vyřešit. Zvolená metodologie je autorem nastíněna na základě 

porovnání možností, které dosavadní literatura k tématu nabízí. Práce vykazuje soustavné rysy 

systematického a sebereflektující přístupu a usiluje o prokázání kritického myšlení  Postup 

výkladu je zřetelný, neunikne však v průběhu řešení práce určité schematizaci. Vždy však 

usiluje o vlastní výklad. 

Práce se opírá o relevantní odbornou literárněvědnou a kritickou literaturu; v souvislosti 

s odkazy na světonázorový profil Aškenazyho tvorby (jeho vztah k marxismu, historické 

souvislosti válečné a poválečné situace) však staví spíše na obecnějších úvahách; vztah text-

kontext-interpretace zde tedy nedosahuje potřebné hloubky. Text práce Pavla Vebera je zřetelně 

a soudržně strukturován. Text vykazuje patřičné a jednotné provedení citací i soupisů literatury. 

Využití vizuálních a grafických možností je funkční; text je uspořádán a členěn promyšleně. 

Jazyková stránka projevu vykazuje schopnost zvládnout základní konvence vědeckého psaní. 

Text je prost gramatických a pravopisných nedostatků. Často však ulpívá na obsáhlé a ne zcela 

funkčně využité délce citačních pasáží, jejichž interpretační potenciál plně nerozvíjí. Veberova 

práce vykazuje schopnost vygenerovat zřetelná tvrzení, závěry a ucelené pojetí tématu.  

Bakalářská práce Pavla Vebera splňuje podmínky kladené na tento typ závěrečných prací, 

vzhledem k výše uvedenému ji navrhuji k obhajobě a klasifikaci velmi dobře. 
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